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Στα τέλη Νοεμβρίου, η ασταθής και υγρή
καιρική συνθήκη θα περιορίσει την εκτέλεση
των εποχιακών εργασιών επεξεργασίας του

εδάφους και των φυτοϋγειονομικών
δραστηριοτήτων στις μόνιμες φυτείες.
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Κατά την περασμένη περίοδο, σε πολλές περιοχές της Ανατολικής και σε ορισμένα σημεία της Δυτικής

Βουλγαρίας, καταγράφηκαν βροχοπτώσεις μεταξύ 20-50 λ/τμ, οι οποίες αύξησαν τα αποθέματα εδαφικής

υγρασίας στο στρώμα των 50 cm στις Σιλίστρα, Ντόμπριτς, Σούμεν, Ραζγκράντ, Ελχόβο, Βάρνα, Βουργκάς,

Αχτόπολ, Κάρνομπατ, Νόβο σέλο, Βιντίν, Λομ, Σόφια και Ντράγκομαν.
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Στα τέλη Νοεμβρίου, αναμένονται εκτεταμένες βροχοπτώσεις και αύξηση των αποθεμάτων υγρασίας στα

βαθύτερα εδαφικά στρώματα. Οι τιμές των μέσων ημερήσιων θερμοκρασιών προβλέπεται να είναι γύρω και

κάτω από το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την ανάπτυξη των χειμερινών δημητριακών και του

χειμερινού ελαιοκράμβη. Στη Δυτική Βουλγαρία και στην Πεδιάδα του Δούναβη οι βροχοπτώσεις θα είναι υπό

μορφή χιονιού και θα σχηματιστεί χιονοκάλυψη, η οποία θα προστατεύσει τα πιο πρόσφατα σπαρμένα

καλλιέργειες από τις προβλεπόμενες αρνητικές θερμοκρασίες, σε ορισμένα σημεία έως και μείον 7-8°C. Μόνο

κατά μήκος της ακτής της Μαύρης Θάλασσας και στις νοτιότερες περιοχές θα δημιουργηθούν συνθήκες για την

εμφάνιση καθυστερημένης βλάστησης σε φθινοπωρινές καλλιέργειες. Κατά την περίοδο, στις χειμερινές

καλλιέργειες δημητριακών θα παρατηρηθούν τα ακόλουθα στάδια ανάπτυξης: βλάστηση και σχηματισμός

φύλλων (1-2-3 φύλλα). Σε ορισμένα σημεία της Πεδιάδας του Δούναβη – οι αγρομετεωρολογικοί σταθμοί

Σιλίστρα και Νοβάτσενε – τα νωρίτερα σπαρμένα σιτηρά μπήκαν στο στάδιο του τρίτου φύλλου στα μέσα

Νοεμβρίου.

Ο ασταθής και υγρός καιρός κατά την περίοδο θα περιορίσει τις δυνατότητες διεξαγωγής εποχιακών εργασιών

καλλιεργητικής επεξεργασίας του εδάφους και φυτοϋγειονομικών δραστηριοτήτων σε πολυετείς καλλιέργειες.

Πηγή: Εθνικό Ινστιτούτο Μετεωρολογίας και Υδρολογίας (NIMH)

 

 


